

连日高温,我区用水、用电量不断创新高,燃气安全、蔬果供应面临挑战。不仅要保供应还要保安全,我区水、电、气等部门24小时坚守岗位,“菜篮子”货足价稳,多措并举保民生供应,为城市正常运转、市民清凉度夏“保驾护航”。

应战高温 全力保供

□ 记者 谢丽娟 覃露露 秦金宁

日供水量创历史新高

今年夏天高温天数超过历史同期记录,自来水公司的日供水量也创下了历史新高,日均供水量达53.3万吨。“8月15日,供水量达到55.1万吨,突破去年最高的53.4万吨,达到高负荷运行状态。”江河港武水务(常州)有限公司副总工程师王永东表示。

为确保全区人民的用水安全,江河港武提前做好夏季百日安全高峰供水方案,早部署、抓紧抓细,实施制水生产过程精细化管理,高频次加密水质检测,科学

精准调度,确保水质优良、水压稳定。

水厂运行设备也预先做好“降温”工作。生产线上,高锰酸钾、粉炭、聚铝、次钠等各类应急物资和药剂、消毒剂库存充足,应急人员和车辆随时待命,确保第一时间响应处置突发状况。“重要设备都加装了空调系统,保障安全运行,高温期间更是加强生产运行设备巡检,确保把设备故障发现、解决于萌芽状态。”江河港武生产部经理贺晓敏表示。

全力保障居民及企业用电

近日,在花园街旁,10千伏常高133线三染厂宿舍2号配电变压器出现重载现象。国网常州供电公司配电运检中心实施不停电作业,5个小时顺利完成重载配电变压器更换工作。

据了解,该配电变压器为两幢居民楼及周边城中村供电,长时间处于重载运行状态。“把这台200千伏安的变压器紧急增容到400千伏安,确保周边居民凉爽度夏。”国网常州供电公司配电运检中心四级职员苏华介绍。

记者从国网常州供电公司了解到,因持续高温天气,我市全网用电量负荷不断攀升。8月20日,我市全网用电量负荷达到1033.5万千瓦,同比去年最高增长2.33%。为牢牢守住民生用电底线和电网安全生命线,常州供

电推动源、网、荷、储各环节高效联动,深化新型电力负荷管理系统应用,在实现负荷精准高效调节的同时,落实重要客户和保电重点单位“一户一策”方案。同时密切关注、及时做好负荷预测和供需平衡分析,科学安排电网运行方式,加强重要设备、输电通道等运维保障,全面整治线路重过载、配变容量不足等问题,提高设备的运行可靠性。

此外,常州供电持续推进电网设备安全隐患大排查大整治,现已排查和治理设备隐患52条,完成线路碳纤维导线补强等反事故措施182项,累计开展各类带电检测5100余次、专业设备巡视9700余次等,持续保障夏季电网设备健康运行。

随时待命守护“万家烟火”

8月21日上午9点,巡线员吴闵叶在戴洛路日常巡查时,发现阳光大酒店厨房的燃气设备接口有些漏气,立即关闭阀门进行维修。半小时后,隐患消除,保压合格后进行置换通气。

夏季是燃气事故多发季节,燃气安全不可轻视。统计数据 displays,近期,常州新奥燃气发展有限公司天然气日供气量约155万立方米,燃气管网日巡检2800余公里,全力保障我区近50万客户安全用气。“针对民用客户,常州新奥今年已完成一级隐患整改近6900户、无熄火保护装置灶具整改超过2000台,更换胶管7262

根,更换物联网表6919块。同时全面排查小区车库使用天然气情况,发现车库隐患100个,均已整改。”常州新奥客户服务部主任王辉介绍,公司还采取网格化管理模式,提高入户安检成功率;抢修队伍随时待命,确保应急情况及时响应迅速处理。

此外,自7月21日我市开展燃气安全“百日攻坚”行动至今,常州新奥全面排查整治重大隐患风险,创新推出城市综合体安全管控武进模式、空关户治理长效机制,引导燃气用户安全自检管理,已督促1218户使用管道天然气的餐饮商户安装燃气泄漏报警装置。

“菜篮子”货足价稳

昨天上午10点,气温已达38℃,在凌家塘农副产品批发市场,满载全国各地蔬菜的大货车鱼贯入市,商贩们顶着烈日来回跑动,加足马力搬卸蔬菜,现场一派忙碌景象。

由于近期持续高温,地产叶菜生长受限,价格出现了一定上涨。为保障供应、平衡价格,凌家塘在加大兰州、昆明等外地蔬菜进货量的同时,引导经营户薄利多销。这样一来,尽管高温推高了蔬菜生产、运输、储存的各项成本,但蔬菜整体批发均价仅为每千克5元,

同比涨幅低于5%,甚至部分蔬菜价格较去年同期有所下降。

据悉,目前,凌家塘日均交易量超1万吨,其中蔬菜销量超50%,果品类超30%。除全力保障经营户车辆流通,市场还配备了大型冷库,以便货物储存。

此外,受高温天气影响,梨、水蜜桃等本地水果价格有所下降,其余水果价格与去年基本持平。除前期上市的西瓜、阳光玫瑰较为畅销外,近期上市的西梅、石榴等水果因为价稳货优,销量也逐渐上升。

雪糕盛宴、水果汤池、喷淋降温…… 动物防暑降温“花样百出”

□ 记者 蒋雯



暑热难耐,淹城野生动物世界的动物们享受“特殊待遇”。工作人员为他们提供全方位的防暑降温服务,还精心准备了荷花、舞狮等造型的雪糕盛宴。

黑猩猩手持爪印造型的酸奶雪糕,喜滋滋地吃着,模样呆萌;节尾狐猴围坐雪糕拼盘旁,舔着芒果味的雪糕……动物们一起“清凉一夏”。来自非洲的动物也要做足防暑降温工作,工作人员为大象准备了“水果汤池”,西瓜、苹果等水果浮在水面上,大象可以一边泡澡,一边品尝各种甜点。

园区还增加了喷淋设施,雾化产生的微雾颗粒细、覆盖面积广,能够24小时持续蒸发降温,还能带走空气中的污臭气体,让环境更加清新舒适。

